

大客流尚未抵达 昨天，南京各大景区游玩舒适度高



灵谷寺桂花王



“锦鲤献瑞”景观成为热门打卡点

你已经到达旅游目的地，还是仍然堵在路上？9月29日是中秋佳节，也是这个“Plus版黄金周”的首日，现代快报记者探访钟山风景区、玄武湖公园、红山森林动物园等南京各大热门景区发现，大客流尚未抵达，游玩舒适度较高。“桂花王”应景绽放，动物园的“毛孩子”也吃上了定制月饼，各大景区内中秋节日氛围拉满。

现代快报+记者 张然 裴诗语/文
赵杰 施向辉 郑芮/摄



游客畅游玄武湖公园 扫码看视频

假期“开场雨”过后 气温降降降

快报讯(记者 徐红艳)中秋国庆假期第一天，降水自北向南拉开帷幕。虽然强度不算大，但江苏大部赏月条件不佳。假期第二天，降水渐渐停歇，但阳光可能还不会立即大放送，以阴到多云天气为主。今起三天随着冷空气到货，气温逐步下降，秋意明显，外出游玩记得穿件外套。

假期第一天，副热带高压有所回落，冷空气南下，冷暖气流交汇，一条明显的雨带压到江苏沿淮和淮北地区，中午前后淮北地区多地降水明显，体感有些凉，降温显著。相比之下，沿江和苏南地区太阳一度出来了，气温上升快，南京南部地区已经达到或接近30℃了，配合上70%以上的空气湿度，体感闷热。不过，随着副高进一步南落，降水向江苏中南部转移。傍晚前后开始，南京自北向南迎来阵雨或雷雨。受降水影响，多地赏月真的是“泡汤”了。

假期第二天，降水渐渐停歇，但受冷空气影响，今起三天全省最高温将逐渐走低。具体来看，9月29日20时至9月30日20时，淮北地区阴转多云，其他地区阴有小雨并渐止转阴到多云，局部地区雨量中等。需要注意的是，早晨沿淮淮北局部地区有雾，驾车出行要多加小心。全省最高温度：25~26℃，淮北地区早晚仅有16~17℃，昼夜温差不小。10月1日到2日全省多云为主，1日最高温度24~25℃，2日最高温度23~24℃。最低温都在“1”字头，淮北地区14~15℃，苏南地区18~19℃，其他地区17℃左右。根据此前预报，假期中间天气总体不错，适合出游，但降温明显，记得适时添衣，别让感冒生病影响出游好心情。

南京三日天气

今天	白天多云到阴，部分地区有阵雨，夜里阴转多云 偏北风4级左右 20~25℃
明天	多云有时阴 东北风4级左右 19~25℃
后天	白天多云转阴，夜里阴有阵雨 偏东风4级左右 18~22℃

南京中秋节 接待游客164.3万人次

今年“五一”，南京夫子庙秦淮风光带和钟山风景区登上了“假期最热十大景区”榜，分列第二和第三。这个中秋国庆长假，网红城市南京依然是大客流。据南京智慧旅游大数据运行监测平台显示，中秋国庆长假第一天(9月29日)，全市景区景点、乡村旅游、文博场馆和旅游街区游客总量达164.3万人次，同比2022年上涨88.1%，比2019年上涨12.1%。

这个假期，南京各家文博场馆活动丰富。南京博物院推出的“初看江南第一州——明代以来书画中的金陵景观”特展等五大新展同时上线，南京市民俗博物馆推出了《志在青云——南京风筝艺术展》《光影与艺术——皮影艺术展》，大报恩寺遗址景区推出了拜月、集章秀等活动。

众多活动，使南京热力持续不减，客流量呈“高热”状态。数据显示，本地游客占比49.9%，省内市外游客占比10.9%，省外游客占比39.2%。节日第一天，全市景区景点游客总量达65.3万人次，同比2022年上涨16.9%，夫子庙核心景区游客总量达25万人次，钟山风景区游客总量达12万人次。全市文博场馆游客总量达8万人次，同比2022年上涨84.4%。全市75家乡村旅游监测点游客总量达17.3万人次，同比2022年上涨20.6%，比2019年上涨49.5%。

南京的酒店也非常紧俏，全市品牌酒店平均出租率达81.6%。

现代快报+记者 胡玉梅

“桂花王”开了！寻香赏桂正当时

钟山风景区

昨天上午9点半，现代快报记者来到钟山风景区，在梧桐大道上，就有不少游客举起手机，一路拍个不停，一辆辆公交车和景区区间车满载游客从身旁驶过。在中山陵景区入口处，提前预约好的游客进入景区基本不用排队，比较顺畅。进入景区，博爱牌坊下吸引了不少市民游客合影留念，拾级而上，各地方言在这里交织、汇聚。

灵谷寺内，年逾百岁的金陵桂花王也应景盛放，为中秋佳节增添节日氛围。记者在灵谷寺无梁殿北侧大草坪上看

到，桂花王枝繁叶茂，就像一把大伞，枝头挂满一簇簇金黄色的小花，香气也格外浓郁。不少市民游客特意赶来闻香赏桂，一睹“桂花王”的风采。据了解，今年入秋以来雨水相对充沛，加上前期天气凉，为桂花提供了充分的开花条件。中秋国庆长假期间，波叶金桂、金球桂、大花金桂、浅橙丹桂等多个品种桂花将大面积开放，非常适宜寻桂香、游钟山。孩子们在假期期间可以来景区参与中秋汉服活动，通过了解中秋习俗，品尝传统糕点，吟诵诗词歌赋，动手制作灯笼来点亮中秋之夜，感受中秋佳节的魅力。

值得关注的是，本次中秋国庆假期期间，交管部门将及时对包括博爱路、灵谷寺路、环陵路在内的多个路段进行交通管控，禁止机动车驶入。由于景区内部道路通行条件有限，与其寻找或等待车位，不如轻装上阵选择公共交通或自在漫步。自驾游客也可以将私家车停在刚刚投入使用的地铁2号线马群站综合换乘中心，登上接驳大巴，10多分钟车程即可直达灵谷寺，从灵谷寺又可以乘微循环公交专线畅游其他景点。

秋意渐浓，游船赏月等你来

玄武湖公园

昨天上午10点半，现代快报记者从玄武门进入玄武湖公园，同样顺畅不拥堵。在玄武门内广场，“锦鲤献瑞”景观成为热门打卡点。这组景观以红鲤鱼灯为主景，辅以观叶植物三角梅、草花国庆菊等装饰，造型灵动活泼，生机勃勃，寓意吉祥。沿着湖畔，走过假山瀑布，便能看到沿途张灯结彩，树上高悬的大红灯笼透着节日的氛围。

湖面上，一艘艘鸭子船、火烈鸟船、天鹅船往来如梭，好不热闹。来自安徽的

游客王先生一家也选择了一艘游船，感受湖上风光，“坐在船上游览，既可以看到历史悠久的明城墙，也可以看到鸡鸣寺和紫峰大厦古今辉映，让我们对南京的历史文化有了更深刻的理解。”据了解，今年中秋，景区还推出了中秋赏月专线和“花好月圆”家庭定制赏月专线，船上赏月一定别有风味。

在情侣园的花卉大道和西式教堂片区，近20个品种、约3万株的向日葵和醉蝶花盛放迎客。精品蝴蝶兰展也在梁洲

金陵盆景园开展。粉紫色的“小可爱”，红黄相间的“三色鸟”，白中透绿的“绿熊”……多巴胺色系的蝴蝶兰色彩丰富，姿态各异，满室兰花飘香，衬托着节日格外喜庆。

中秋国庆假期，玄武湖景区将严格落实“限量、预约、错峰”的政策，景区的最大承载量是18万人次，瞬时最大承载量是8万人次。景区官方网站以及各个入口大屏都会实时公布在园人数，市民游客可以及时关注，做好错峰游览的安排。

“毛孩子”们也要过中秋，花式月饼必须有

红山森林动物园

月饼是吃谷物馅还是水果馅？中秋佳节，南京红山森林动物园的动物们也吃上了“定制”月饼。当天上午，园内到处飘着桂花的香气，不少家长带着孩子前来，一边欣赏桂花，一边寻觅各种小动物的踪迹，其乐融融。

饲养员们正在忙碌地为动物们准备着节日惊喜。月饼的主体是蒸熟捣烂的土豆泥，加入定量的蜂蜜和果酱，此外，还有各种配料，榴莲、椰子、松塔……饲养员介绍，这些也都是黑熊们平时会吃的食物。每一个月饼都用模具压出了精美的花纹，饲养员们还在上面精心撒上桂花作为点缀，仪式感十足。

“快看，它们在抢着吃月饼！”动物们吃月饼的可爱模样，吸引了不少观众驻足围观。亚洲黑熊“石头”率先发现了月饼，一个箭步冲上来，一口一个。瞬间，三个月饼下肚。而另一只亚洲黑熊“珍珠”就没这么幸运了，一直在山上徘徊，等它反应过来，月饼已经只剩下了渣。好在还有饲养员准备的椰子，它叼起椰子，开了个小洞，便大口享用起了美味的椰汁，聪明的模样让不少游客惊叹。

相比之下，为小熊猫们准备的定制月饼个头小了很多，只有巴掌大小，所用的食材也是小熊猫平时吃的，搭配苹果。小熊猫们双手捧着月饼，吃得津津有味。

“动物园真是太用心了，让我们感觉很温暖。”市民金女士带着孩子，穿梭在各个场馆里，“孩子特别爱看小动物们吃月饼，我们大人看了也觉得挺有趣的。”

据悉，中秋国庆假期，红山森林动物园执行节假日“限流、预约”游园管理，日入园人数最高限8万、瞬时在园人数限4万。大熊猫馆、考拉馆等场馆按照“单向、分时、分批”方式进行游览疏导，根据实时情况引导参观路线。

此外，动物园停车位有限，节假日停车紧张，建议市民游客乘坐公共交通，低碳绿色出行。